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SASTAVNI DIJELOVI PANELA AL-1S

1 – gumena brtva na bo nom poklopcuč

2 – bo ni aluminijski profil – poklopacč   (ne bojan)

3 – prednji aluminijski lim – perforiran

4 – hidrofobna mineralna vuna

5 – zaštitni polipropilenski sloj na mineralnoj vuni

6 – donji aluminijski profil “utor” (ne bojan)

7 – gornji aluminijski profil “pero” (ne bojan)

8 – zadnji aluminijski lim (ne perforiran, puni lim)



Specifikacija

Standardna visina: 500 mm
Maksimalna dužina: 5.000 mm
Standardna širina: 125 i 107 mm
Standardne debljine aluminijskog lima: 1 mm, 1,25 mm
Apsorpcijski materijal: mineralna vuna debljine 50 mm, gustoće 90-100 kg/m3
Prednji lim: perforirani, promjer perforacije 8 mm
Zadnji lim: neperforirani
Bočno zatvaranje: ekstrudiran aluminijski profil debljine 1,3 mm
Mogućnost ugradnje između HE 140, 160, 180









TEHNIČKI IZVJEŠTAJ
uz Glavni projekat za izgradnju zida za zaštitu od buke pored željezničkog kolosijeka 1

 od željezničke stanice Brčko Novo do industrijske zone, od stacionaže 1+745 do st. 1+805
pored parcele k.č.  KO Brčko 2 (izlaganje)

UVOD

Na osnovu zahtjeva Investitora pristupili smo izradi projekta zida za zaštitu od buke između 
novog kolosijeka pruge i stambenog objekta na parceli k.č.  KO Brčko 2 (izlaganje). Novi 
kolosijek je sagrađen pored postojećeg kolosijeka koji  ide od željezničke stanice prema 
mostu na rijeci Savi. Novi kolosijek je položem bliže objektu nego postojeći kolosijek, tako 
da se  ukazala  potreba za  smanjenjem nivo  buke u postojećem stambenom objektu  od 
izvora buke – prolaska voza.

LOKACIJA

Predmetni objekat – zid za zaštitu od buke se gradi pored željezničkog kolosijeka 1 koji ide 
od željezničke stanice Brčko Novo do industrijske zone, od stacionaže 1+745 do stacionaže 
1+805 kolosijeka,  u dužini od 60 metara, a pored parcele k.č.  KO Brčko 2 (izlaganje). 
Udaljenost postojećeg stambenog objekta od ose kolosijeka je 18 metara.

ZAKONSKA REGULATIVA

Prilikom izrade projekta korištena je sledeća zakonska regulativa i literatura:
 Preporuke svjetske zdravstvene organizacije
 Direktiva 2002/49/EZ Evropskog parlamenta i vijeća od juna 2002 godine
 Zakon o zaštiti životne sredine Brčko distrikta BiH
 Zakon o zaštiti od buke Federacije BiH
 Zakon o zaštiti životne sredine Republike Srpske i Pravilnik o zaštiti od buke
 Studija o procjeni  uticaja  buke na objekat,  izrađen od strane ZGI doo Mostar od 

listopada 2024 godine,
 Procjena  mogućnosti  smanjivanja  uticaja  željezničke  buke  i  planiranje  mjera  za 

zaštitu od buke, izrađen od strane ZGI doo Mostar od listopada 2024 godine,
 Smijernice  za  projektovanje,  građenje,  održavanje  i  nadzor  nad  građenjem  na 

putevima u BiH, knjiga I, dio 1, poglavlje 6, put i životna sredina
 Pravilnik o primjeni jednstvenih tehničkih propisa (JTP) koji se odnosi na podsisteme 

“željezničkih  vozila  –  buka”  (JTP  BUKA)  u  željezničkim  sistemima  u  Bosni  i 
Hercegovini (sl.gl.BiH 3/18), Prilog 1

 Gradske saobraćajnice, M. Maletin

LOKACIJA

Položaj objekta u širem okruženju prikazan je na Slici 1. Osim željezničke pruge Brčko Novo 
- Brčko Luka (koja je predmet ove studije), potencijalni izvori buke uključuju međunarodnu 
željezničku prugu Brčko - Vinkovci, gradske prometnice i industrijske objekte u blizini.
Objekt  se  nalazi  na  desnoj  strani  željezničke pruge Brčko Novo  –  Luka Brčko (koja  je 
predmet ove Studije) na km 1+770 i cca 18 metara udaljen od osi pruge. U odnosu na druge 
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cm,  betonom MB25,  dubina temelja  je  60  cm,  ukupna dužina temelja  je  61,20 metara. 
Temeljne grede se rade u širini od 40 cm, betonom MB25, visina temelje grede je 60 cm, 
ukupna dužina temelja je 60,40 metara.  betonski elementi se armiraju armaturnom mrežom 
i rebrastom armaturom.

Uputstvo za instalaciju panela

Potrebno je provjeriti da li su čelični stubovi ispravno postavljeni (vertikalno, u pravcu i 
drugo). Tabela A u prilogu prikazuje vrijednosti i tolerancije za izgradnju kako pojedinih 
dijelova, tako i konstrukcije u cjelini. Betonski temelj i greda moraju biti armirana prema 
projektu i njena gornja ivica treba biti u ravni vrha temelja stubova. Betonski temelj i greda 
moraju biti postavljeni horizontalno i odgovarajuće učvršćena. Uložiti među čelične stubove 
(odozgo) donji (najniže postavljeni) element panela za zaštitu od buke. Potrebno je postaviti 
element (traku) od pjenaste gume dimenzija 40 x 25 mm u utoru elementa za zaštitu od 
buke. Slijedi postavljanje preostalih elemenata (panela). Napomena: Prilikom postavljanja 
betonskih elemenata i panela potrebno je obratiti pažnju kako ne bi došlo do oštećenja 
zaštitnog antikorozivnog sloja stubova i drugih elemenata sklopa. 

Novoizgrađene barijere protiv buke trebaju biti vizualno pregledane kako bi se dokazalo da 
su bez ikakvih nedostataka ili  oštećenja. Akustička provjera bukobrana mora se provesti  
nakon njenog postavljanja.  Mjerenja će se izvoditi  u  skladu sa standardom ISO 10847. 
Provest će se adekvatan broj mjerenja kako bi se demonstrirala  efikasnost novih barijera 
protiv  buke  na  temelju  dobijenih rezultata.  Sve  barijere  protiv  buke  bit  će  podvrgnute 
mjerenjima  kako  bi  se  dobile  vrijednosti  za  difrakciju  i  refleksiju  zvuka,  te  izolaciju 
vazdušnog zvuka u potpunom skladu sa standardima BAS EN 16272-4, BAS CEN/TS 
16272-5 i BAS EN 16272-6. 

Stanje pruga i pokretnog sastava ima najveći utjecaj na emisiju buke željeznice, stoga je 
redovno održavanje planirano kao jedna od najvažnijih mjera za suzbijanje buke. Planirane 
barijere protiv buke ispunit će svoju glavnu funkciju samo ako su pruga i vozna sredstva u
dobrom stanju i podvrgavaju se redovnom održavanju. 

U Brčkom; oktobar 2024 godine
   Odgovorni projektant
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Prilog 3.  Zapisnik sa sastanka u predmetu IPAM 2023/07 – Luka Brčko 

 

U utorak, 5. novembra 2024. godine, IPAM je upriličio zajednički sastanak strana uključenih u 

postupak rješavanja problema u Predmetu 2023/07 Luka Brčko i drugih relevantnih aktera (u 

tabeli 2 navedeni su sudionici sastanka). Sastanak je upriličen s ciljem postizanja dogovora o 

radnjama koje potrebno poduzeti u pravcu rješavanja problema koje je iznio podnositelj zahtjeva 

u predmetu 2023/07 i njihovog ugrađivanja u Sporazum o rješavanju problema.  

Strane su se dogovorile o sljedećim mjerama ublažavanje buke: 

Na osnovu nalaza procjene buke, koja je provedena u oktobru 2024. godine u blizini imovine 

podnosioca zahtjeva (Prilog 1 Sporazuma), utvrđeno je da trenutni nivo buke prelazi prag od 45 

dB (koji je preporučila SZO) za 5,1 dB prilikom prolaska dva voza dnevno. Dogovorene su 

sljedeće mjere: 

Odgovornosti Luke Brčko 

1. Luka Brčko se obavezala izgraditi bukobran dužine 60 m i visine 2,5 m uz željezničku 

dionicu koja se nalazi uz imovinu podnosioca zahtjeva, kako bi se ublažili efekti buke 

prouzrokovane prolaskom dva voza dnevno do i iz luke. 

2. Bukobran će biti izrađen od aluminijskih panela sa visokim stepenom apsorpcije buke, 

koji su projektovani da ublaže nivo buke za 5–15 dB kako bi se ispunili zahtjevi za 

smanjenje buke, kako je opisano u Prilogu 2 Sporazuma.  

3. Zvučna barijera će biti postavljena 3,6 metara od središnje linije pruge, na javnom 

zemljištu unutar postojećeg kanala, čime će se osigurati odgovarajuća drenaža i izbjeći 

eventualne prepreke.  

4. Bukobran će biti projektovan tako da omogući potencijalno proširenje u budućnosti. 

5. Ako se predviđanja o povećanju prometa ostvare, barijera bi se proširila na ukupnu 

dužinu do 220 metara i visinu do 5 metara kako bi se osigurala odgovarajuća zaštita od 
1buke u slučaju očekivanog povećanja željezničkog prometa  u narednih pet godina. 

Odgovornosti podnositelja zahtjeva 

1. Podnositelj zahtjeva će omogućiti pristup lokaciji za izgradnju bukobrana kroz svoje 

dvorište, pod uslovom da se svaka šteta na terenu prouzrokovana prolaskom teških 

vozila (kao što su kamioni ili bageri) popravi i da se lokacija vrati u prvobitno stanje. 

2. Podnositelj zahtjeva će morati kontaktirati predstavnike Luke Brčko ako i kada dođe do 

povećanje prometa i zahtijevati reviziju mjera za smanjenje buke. 

 

 
1 Predstavnici Luke Brčko procjenjuju da bi broj vozova mogao porasti sa dva na dvanaest dnevno u narednih pet 

godina. U tom slučaju, nivoi buke bi se mogli povećati za čak 14 dB. Kako bi se ublažili ovi efekti, ZGI je predložio 
izgradnju dužeg bukobrana dužine 220 metara i visine 5 metara, koja bi pokrila ukupnu površinu od 1.110 m².  
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Tabela 2.  Lis ta sudionika sastanka (n ije za javnu objavu) 

Učesni ci   
 

Insti tuci j a  

 Podnositelji zahtjeva 

  Luka Brčko  

  Luka Brčko 

 Nadzor izgradnje Luke Brčko 

 
Strabag, izvođač radova za Luku 

Brčko 

 Podizvođač za Strabag 

 
 

Zagreb Inspect – Laboratorij ZGI  

 

 
Projektni tim EBRD-a 

 

 

 

IPAM  

 

 
IPAM 

 




